



ЗЕРКАЛО ДНЯ

СЕГОДНЯ - ДЕНЬ РОССИЙСКОГО ФЛАГА

От имени депутатов Думы края с этим праздником поздравил ставропольцев ее председатель Юрий Белый. «Этот праздник отмечается в нашей стране с 1994 года в связи с возвращением российского триколора в статусе национального флага», - отметил Юрий Белый. Празднование Дня флага стало для россиян доброй традицией, а бело-сине-красный триколор символом национальной гордости за Отечество, которое мы любим и почитаем, за судьбу которого несем ответственность и перед ушедшими, и перед будущими поколениями. Российский флаг олицетворяет славную историю Отечества, богатые трудовые и культурные традиции страны, напоминает нам о глубокой духовной общности ее граждан, о чувстве патриотизма и готовности сообща работать во имя процветания Родины. В составе единой и неделимой России Ставропольский край живет и развивается как мощный аграрный и промышленный, интеллектуально богатый регион. Созидательный, упорный, добросовестный труд жителей Ставрополя способствует позитивным изменениям в экономической, социальной и культурной сферах. Уверен, всем вместе нам под силу прославить Россию! Желаем вам, уважаемые земляки, крепкого здоровья, благополучия, успешного воплощения в жизнь всех планов, направленных на благо Отчизны, над которой гордо реет государственный российский стяг! Пусть на нашей земле царят согласие, мир и добро!»

Л. НИКОЛАЕВА.

НОВЫЙ ЗАМПРЕД В КРАЕВОМ СУДЕ

Президент РФ Владимир Путин своим указом назначил на 6-летний срок полномочий с 8 сентября заместителем председателя Ставропольского краевого суда Олега Козлова. Он окончил Саратовскую академию права, работал в военной прокуратуре Приволжско-Уральского военного округа, в 2007 году назначен на должность судьи.

В. ЛЕЗВИНА.

НА ЗАЩИТЕ ИНТЕРЕСОВ КРЕСТЬЯН

В СПК «Колхоз «Терновский» Труновского района подписано соглашение о сотрудничестве между комитетом Думы СК по аграрным вопросам, продовольствию, земельным отношениям и землепользованию и краевым профсоюзом работников АПК. Свои подписи поставили председатель комитета Иван Богачев и руководитель отраслевого профсоюза Сергей Марнопольский. Как было отмечено, соглашение будет способствовать дальнейшему развитию диалога между законодательным органом Ставрополя и профсоюзом - представителем интересов работников агропромышленного комплекса края.

Т. СЛИПЧЕНКО.

ПОСОБИЕ ДЛЯ СТУДЕНТОВ

Администрация краевого центра возобновила прием документов для назначения ежегодного пособия студентам из малоимущих семей. Получить его могут молодые люди в возрасте до 23 лет, которые имеют российский гражданство и регистрацию в Ставрополе и обучаются в средних специальных и высших учебных заведениях. При этом среднедушевой доход семьи льготника не должен превышать величину прожиточного минимума в крае. Как сообщает пресс-служба администрации города, документы принимаются в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг до 15 октября.

Т. ЧЕРНОВА.

НИКТО НЕ ЖАЛУЕТСЯ

Представители общественного совета при отделе МВД России по Кировскому району посетили изолятор временного содержания в городе Новопавловске. Общественники осмотрели служебные и бытовые помещения изолятора, а также камеры для содержания правонарушителей. Как рассказали в райотделе полиции, гости пообщались с административно-задержанными на предмет соблюдения их прав и законных интересов. В ходе общения жалоб и заявлений от граждан не поступило.

С. ЯКОВИЧ.

О ЖИЗНИ СЕРГИЯ - В КНИЖКЕ

В ставропольском храме Святого великомученика и целителя Пантелеимона в рамках празднования 700-летия Сергея Радонежского состоялась конференция «Игумен Земли Русской». Ее участниками стали сотрудники краевой библиотеки им. М.Ю. Лермонтова. В частности, главный библиотекарь отделе редкой книги А. Ашихмина представила литературу о жизни Сергея Радонежского, изданную в XIX - начале XX века, посвященную памятным датам жизни преподобного. Некоторые из книг были переизданы в начале 90-х годов XX века.

А. ВИКТОРОВА.

«СЕРЕБРО» - ТОЖЕ МЕДАЛЬ

В Берлине на чемпионате Европы по водным видам спорта ставропольцы Евгений Кузнецов занял второе место в прыжках с метрового трамплина. Он набрал 422,50 балла, уступив немцу П. Хаусдингу (428,65). «Метровый трамплин - не олимпийская дисциплина», - сказал после награждения Е. Кузнецов. «Работать только над трехметровым трамплином и синхронными прыжками. Но накануне посоветовались с главным тренером О. Зайцевым и, учитывая большое число травмированных в команде, решили попробовать выступить и здесь. Как оказалось, не зря. «Серебро» - тоже медаль».

В. МОСТОВОЙ.

СИТУАЦИЯ

Переселенцы едут на Ставрополье



Ранним утром 21 августа на поезде на Ставрополье прибыла очередная группа беженцев из Украины - 58 человек

На железнодорожном вокзале в краевом центре их встретили сотрудники МЧС, министерства труда и социальной защиты населения СК, управления ФМС России по СК. Люди пересели в микроавтобусы, и колонна направилась в село Отказное Советского района, где на базе оздоровительного детского лагеря «Звездочка» создан пункт временного



размещения. Там переселенцам предоставили кров, питание, медицинское обслуживание и помощь в оформлении документов. Среди приезжих в основ-

ном женщины и дети. Из вещей только самое необходимое. У кого-то наборы был лишь час. Одна семья приехала с котом - говорят, бросить любимое животное под пулями они просто не смогли. Люди встревожены, устали от неопределенности, но хотят начать строить свою жизнь заново. Сотрудники службы занятости начали подбирать для них работу. Приоритет отдается вакансиям с предоставлением жилья. - Сегодня в крае подана заявка на предоставление временного убежища уже более 3000 украинским переселенцам, - сообщил заместитель руководителя УФМС России по СК Владимир Кириченко.

ИРИНА БОСЕНКО.
Фото ЭДУАРДА КОРНИЕНКО.

АКТУАЛЬНО

ОЗДОРОВЛЕНИЕ ВЛАСТИ

Вчера врио губернатора Владимир Владимиров провел встречу с советом руководителей и активом Ставрополя

ЛАВА края сразу обозначила цель разговора: «Я хочу, чтобы вы понимали сами и могли доходчиво объяснить людям задачи, которые мы сегодня ставим перед краем, и пути их решения». В частности, говоря о том, над чем сейчас работает правительство, глава Ставрополя рассказал, что, приступая к работе по управлению регионом, он провел множество встреч с жителями края и главными проблемами были названы коррупция, состояние ЖКХ, качество медобслуживания. Именно решение этих проблем сразу вышло на первый план. «Коррупция разрушает взаимоотношения граждан и власти, из-за этого явления те небольшие ресурсы, которыми регион обладает и вкладывает в экономическое и социальное развитие, не дают должного эффекта. Мне как главе региона приходится часто в Москве доказывать необходимость включения края в те или иные федеральные программы, и когда на тебя большие

чиновники смотрят как на потенциального коррупционера, который возьмет деньги и ничего не сделает, ощущение тяжелое», - отметил В. Владимиров.

Для того чтобы переломить ситуацию, в край приглашались практически все высшие федеральные чиновники во главе с президентом и премьер-министром. Им показали, чем живет Ставрополь и к чему стремится.

Важным шагом к искоренению коррупции, по мнению В. Владимиров, стала экскурсия членов правительства, руководителей министерств и ведомств края в исправительно-трудовую колонию строгого режима в долине Кабарды. «Чтобы посмотреть, как тяжело живут там люди, и поняли, чем рискуем», - заметил врио губернатора. Он добавил, что за неполный год 10 человек из руководства краевых структур различного уровня привлечены к уголовной ответственности.

Для того чтобы власть рабо-

циальной сфере, прежде всего в медицине, будут бороться через выполнение майских указов президента, программы по предоставлению жилья молодым специалистам и за счет целевого набора от края студентов, которые должны будут отработать по направлению не менее пяти лет. Первые такие специалисты появятся в крае уже через три года.

Что касается экономики, то нужно развивать промышленность, которая дает сегодня 52% бюджетных поступлений, промышленные технопарки, сельское хозяйство, требующее значительного числа рабочих рук (плодо- и овощеводство), и переработку сельхозпродукции, что поможет трудоустроить население и повысить его уровень жизни. Также большие планы по развитию курортов Кавминвод, турпоток на которые в этом году вырос на 12%. В перспективе же, как прозвучало, они должны стать центром передовой медицины с высокими технологиями в диагностике и лечении различных заболеваний.

НАТАЛЬЯ ТАРНОВСКАЯ.

В ПРЕДДВЕРИИ ВЫБОРОВ ГУБЕРНАТОРА

«ВЦИОМ провел комплексное социологическое исследование социального самочувствия и электоральных предпочтений жителей Ставропольского края, где 14 сентября, в единый день голосования, жители изберут губернатора. Кадровая чехарда (а за последние пять лет в крае сменилось четыре руководителя) обросла субъектом в темпах социально-экономического развития. Между тем нынешнему молодому назначенцу Кремля Владимиру Владимирову, который возглавил Ставрополь в прошлом году, во многом удалось консолидировать общество. Так, по данным ВЦИОМ, свыше 63 процентов жителей края положительно оценивают текущую экономическую и политическую ситуацию в регионе, 25 процентов отмечают, что позитив-

ные перемены произошли в последний год. Уровень узнаваемости Владимира Владимиров, который в сентябре 2013 г. был для края, по сути, «темной лошадкой», сегодня составляет 85 процентов.

Свыше 60 процентов жителей Ставропольского края твердо определились в поддержке Владимира Владимиров, а готовы проголосовать за него, если бы выборы проходили в ближайшем воскресенье. По данным социологов ВЦИОМ, наиболее высокие шансы прийти к финишу избирательной гонки вторым у кандидата от КРПФ Виктора Гончарова, за него сегодня готовы проголосовать немногим более 5 процентов ставропольцев. Почти 20 процентов жителей края еще не определились с выбором. За голоса этой достаточно мно-

гочисленной «армии» и развернется борьба между кандидатами в ходе стартовавшей официально агитационной кампании.

Выборы - тема, которая сегодня активно включена в общественно-политическую повестку Ставрополя. Свыше 83 процентов жителей края знают о выборах, 59 процентов мотивированы на участие в голосовании. Ожидается, как считают социологи, что явка на первых после 14-летнего перерыва выборах губернатора края составит 37-45 процентов. Данные социологов также отмечают высокий уровень поддержки главы государства. Сегодня В.В. Путина поддерживают свыше 92 процентов жителей Ставрополья», - информирует газета «Новые ведомости» в номере за 21.08.2014 г.

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ КРАЯ

ПОСТРАДАВШИМ ОТ СТИХИИ ОКАЖУТ ПОМОЩЬ

Под председательством врио губернатора Владимира Владимиров состоялось очередное заседание правительства края

ПРЕДВАРИТЕЛЬНО основную повестку, участники обсудили меры по оказанию помощи Александровскому, Андроповскому, Арзгирскому и Благодарненскому районам, пострадавшим накануне из-за сильного ветра и ливня. Наиболее сильный удар пришелся на Александровский район, в трех населенных пунктах которого повреждены кровли 50 домовладений, в селе Северном полностью разрушена кровля школы, нарушено электро- и газоснабжение. В Андроповском районе очень сильно пострадал поселок Каскадный, где порывы ветра разрушили кровлю 18 жилых домов, в том числе 12 многоквартирных, а также школы-интерната, фельдшерско-акушерского пункта и Дома культуры. Также пострадали от стихии село Серафимовское Арзгирского района и город Благодарный.

Глава края поручил первому заместителю председателя правительства края Ивану Ковалеву возглавить штаб по оказанию помощи пострадавшим от стихии территориям. Министерству финансов края поставлена задача рассмотреть такую возможность, это будет хороший пример другим работодателям, - обратился к министру Владимир Владимиров.

Отдельной темой заседания стал вопрос об исполнительской дисциплине. Заместитель председателя правительства - руководитель аппарата ПСК Ирина Соколова доложила об исполнении поручений главы региона. На особом контроле находится формирование в крае сети детских дошкольных образовательных учреждений и ликвидации очереди в детские сады к 2016 году. Как прозвучало, в 2014 году на Ставрополье будет завершено строительство 21 детского сада на 3990 мест. Ведется подготовка к строительству еще 13 дошкольных образовательных учреждений, а в период до 2016 года предполагается построить 21 детский сад на 4000 мест.

Для снижения административных барьеров и повышения качества государственных и муниципальных услуг в Ставропольском крае создано 15 многофункциональных центров. Это одна из задач, поставленных Президентом России в части противодействия коррупции.

Вместе с тем, отметила Ирина Соколова, из-за недоработок министерства жи-

лицо-коммунального хозяйства края и ряда органов местного самоуправления 17 многоквартирных домов были несвоевременно включены в программу по переселению граждан из аварийного жилья. К настоящему времени заявка на финансирование расселения жителей этих домов уже направлена в федеральный фонд содействия и развития ЖКХ.

На заседании правительства края также были рассмотрены результаты государственной итоговой аттестации в 2014 году. Как сообщил министр образования и молодежной политики СК Василий Лямин, сдача единого государственного экзамена в крае проходила в 88 пунктах. Всего ЕГЭ сдавали 13,5 тысячи учащихся. Средний балл по основным дисциплинам «русский язык» и «математика» составил соответственно 62,8% и 39,8%, что выше общероссийских показателей. В этом году сократилось число «стобалльников» - 74 человека против 84 в 2013 году. Как прозвучало, такая тенденция отмечена практически во всех регионах страны.

По инициативе главы региона, в этом году были учреждены золотая и серебряная медали Ставропольского края за особые успехи в учебе. По итогам государственной аттестации, «золотыми» медалистами в крае стали 1044 выпускника, еще 538 человек были награждены серебряными медалями.

Владимир Владимиров поблагодарил специалистов краевого министерства образования и молодежной политики и Росбоннадзора за высокий уровень организации и проведения ЕГЭ и попросил как можно раньше начать разьяснительную работу по правилам и задачам государственной итоговой аттестации в 2015 году.

Три года подряд край не сходил с федеральной повестки, был участником скандалов, но в этом году нам удалось провести ЕГЭ без случаев заворонки, за это огромное спасибо. Рассчитываю, что и в будущем мы не допустим каких-либо нарушений, - сказал Владимир Владимиров.

В работе правительства края принял участие председатель Думы СК Юрий Белый.

ЛЮДИЛА КОВАЛЕВСКАЯ.
При содействии пресс-службы губернатора.

ОДНАКО

УКРАЛИ ПОДПИСНЫЕ ДЕНЬГИ

ЭТА история началась со звонка пенсионера прокурору Благодарненского района Виктору Чаплыгину. Пенсионер воспринял как издевательство неполучение им районной газеты «Благодарненские вести», на которую он подписался на местном почтамте.

Прокурор назначил проверку. И выяснилось, что работники Благодарненского почтамта деньги за подписку на «Благодарненские вести» брали, но в кассу почтамта - филиала ФГУП «Почта России» - не вносили. Сейчас решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

У нас это далеко не первый случай, - говорит главный редактор «Благодарненских вестей» Алла Абасова. - Несколько лет назад все деньги за подписку исчезли в карманах работников почтового учреждения. Нынешняя ситуация нас тревожит: один это случай или их много? Поэтому мы обращаемся к читателям нашей газеты с просьбой: если газету не доставляют, немедленно обращайтесь в редакцию. Люди не должны страдать из-за недобросовестности сотрудников почты.

Кстати сказать, с почтой в Благодарненском районе творятся дела довольно странные. Райпрокуратурой признаны законными и обоснованными постановления о возбуждении уголовных дел в отношении работников отделения почтовой связи в селе Сотниковском Благодарненского почтамта, которые присвоили себе деньги граждан, внесенные в качестве платы за газ. Зафиксировано как минимум четыре таких случая. Женщина, принимавшая плату, поставила отметки в квитанциях, но деньги - более трех тысяч рублей - в кассу не внесла. По такой же схеме действовала и начальник отделения почтовой связи Сотниковского. Здесь «добыча» превысила четыре тысячи рублей.

По результатам проверки, - рассказывает В. Чаплыгин, - в отношении обеих женщин возбуждены уголовные дела за присвоение и хищение.

Остается только напомнить, что, если вынуть сотрудников почты докажут, им будет грозить не только штраф до ста двадцати тысяч рублей, но и реальное лишение свободы до двух лет.

В. ЛЕЗВИНА.

ЗА ВЗЯТКУ «ЗАКРЫЛИ ГЛАЗА»

ВХОДЕ оперативно-разыскных мероприятий по линии борьбы с коррупцией сотрудниками управления ФССБ России по Ставропольскому краю пресечена противоправная деятельность командира взвода отряда вневедомственной охраны по Минераловодскому району - филиала УБО ГУ МВД России по СК Василия Кольбжова и старшего полицейского этого же подразделения Максима Бусыгина, связанная с получением взятки в сумме 30000 рублей.

Как сообщает пресс-служба УФССБ России по СК, в ходе исполнения служебных обязанностей В. Кольбжов и М. Бусыгин выявляли лиц, причастных к совершению администра-

тивных и уголовных преступлений, в том числе связанных с незаконным хранением наркотических средств. Однако затем полицейские не доставляли задержанных ими граждан в дежурную часть, а за денежное вознаграждение скрывали факты преступлений. На основании материалов, предоставленных чекистами, следственное управление СКР по краю в отношении мздомцев возбуждено уголовное дело.

Недавно Минераловодский городской суд признал Кольбжова и Бусыгина виновными в получении взятки и приговорил каждого к штрафу в размере 2 млн 400 тыс. рублей.

В. АНДРЕЕВ.

АКТУАЛЬНО

ЧТОБЫ НЕ БЫЛО ПРОБОК

В среду врио губернатора Владимир Владимиров совершил рабочую поездку по Ставрополью, чтобы проинспектировать реконструкцию дорог



Первым пунктом назначения стал участок проспекта Кулакова в краевом центре. Эта дорога, являющаяся северо-западными воротами Ставрополя, уже давно не справляется с потоком автомобилей, в том числе и большегрузных. Регулярный транспортный коллапс наблюдается в утренние и вечерние часы, когда люди, живущие в окрестностях краевой столицы, едут на работу или возвращаются домой. Многочисленные жалобы граждан, обращенные к главе края и правительству, послужили поводом для масштабной реконструкции морально устаревшей дороги, которую должны полностью закончить к 1 сентября. Для проведения основных работ ее перекрыли на 10 дней, открытие проезда транспорта должно было состояться еще 18 августа. Но в запланированные сроки не уложились - долгожданное событие состоялось с опозданием на двое суток.



дождя, начавшихся в Ставрополе с вечера понедельника: - Если бы не дожди, оставшиеся незаасфальтированными участки были бы готовы за ночь, - отметил А. Джатоев. - Все подготовительные работы проведены полностью, но чтобы не пострадало качество дорожного полотна и не сократились сроки его эксплуатации, теперь необходимо дожидаться, когда все просохнет.

Подготовительные же работы, по словам Валерия Панина, растянулись из-за того, что почва под дорогой, как выяснилось, перенасыщена грунтовыми водами. Причем так, что на отдельных участках, в том числе под эстакадой, стояли настоящие болота. Их полностью осушили, дойдя до известняковой плиты, а огромные полости засыпали специальным материалом. Причем проведенные здесь несколько лет назад технические изыскания никаких подземных вод не обнаружили. Полностью оценить масштаб появившейся проблемы дорожники, по его словам, смогли только после того, как вскрыли старую дорогу. Пообещали, что в окончательном варианте новая дорога будет трехполосной, а сегодняшний двухполосный вариант - временное решение, принятое для того, чтобы не затря-

лет 2,3 километра, стоимость работ оценена в 316 млн рублей). - На этом объекте уже третье поколение меняем, - посетовал В. Владимиров. - На другом въезде в город, по улице Космонавтов, четырех подрядчиков поменяли. Люди не могут между собой договориться... А управлять в рамках взаимоотношений двух хозяйствующих субъектов невозможно. Но мы делаем выходы. И лично я вижу в сложившейся ситуации для себя подтверждение необходимости сохранения государственных ДРСУ. Этот комплекс, который принадлежит Ставропольскому краю, более



управляем. Так что, хотя сроки открытия проезда и были сорваны, будем стараться закончить строительство к 1 сентября.

К началу учебного года обещают закончить и ремонт улицы Космонавтов, ряд дворовых проездов, городских улиц и мостов. В окрестностях Минвод В. Владимиров ознакомился с ходом реконструкции оползневого участка автодороги Ставрополь-Александровское-Минеральные Воды, а также осмотрел еще ряд дорожных объектов в Александровском и Кочубеевском районах, в Невинномысске. Кроме того, глава региона в тот же день совершил объезд нескольких населенных пунктов, серьезно пострадавших накануне от ливневых дождей, ветра и урагана с градом. В частности, он побывал в селе Северном Александровского района и поселке Каскадном Андроповского района.

НАТАЛЬЯ ТАРНОВСКАЯ.

ПРОБЛЕМЫ ДОЛЬЩИКОВ ДОЛЖНЫ ОСТАТЬСЯ В ПРОШЛОМ



Ставрополье рассталось с репутацией неблагополучного региона в плане решения проблемы обманутых дольщиков. Если еще буквально считанные годы назад значился в числе наиболее сложных в этом отношении территорий, то теперь осталось лишь несколько «несчастливых» адресов, по которым власти продолжают вести усиленную работу и рассчитывают в скором времени закрыть «черный» список.

Об этом в рамках традиционного брифинга в правительстве края журналистам рассказал начальник краевого управления по строительному и жилищному надзору Валерий Савченко. По его словам, в настоящее время в крае насчитывается пять проблемных домов, что затрагивает интересы чуть более 400 дольщиков. Это довольно сложные ситуации, тем не менее свыше 90 ставропольцев в скором времени будут расселены.



Вместе с тем наряду с разрешением давних конфликтов одной из приоритетных задач совсем недавно созданного ведомства стало как раз предупреждение подобных ситуаций, когда дольщики по собственной неосмотрительности и незнанию попадают на удочку строительных «пустышек». Теперь любой ставропонец, планирующий вступить в долевого строительство, может лично или по телефону обратиться в краевое управление, с тем чтобы поинтересоваться, насколько честен и законопослушен выбранный застройщик и стоит ли вообще нести ему деньги (телефон для обращений - (8652) 26-14-71). В свою очередь, при таком контакте и власти смогут намного оперативнее реагировать на тревожные звоночки, поступающие от населения.

тем оно ни было добыто нарушителем, не является препятствием для обращения в суд с иском о признании постройки самовольной и подлежащей сносу как возведенной незаконно, то есть без разрешения на строительство. Кроме того, управление призвано осуществлять надзор за эксплуатацией жилищного фонда. И здесь самой горячей темой, конечно, сейчас остаются нормы недавнего федерального закона, потребовавшего обязательности лицензирования деятельности управляющих компаний. Он вступает в силу уже 1 сентября, и до мая следующего года иррегулярно в крае должны получить соответствующие лицензии, то есть «зеленый свет» на дальнейшую работу.

Как сообщил Валерий Савченко, в настоящее время в крае завершается формирование лицензионной комиссии. Ее участники проведут для руководителей управляющих компаний квалификационный экзамен, а затем проверят соответствие их деятельности ряду лицензионных требований. Добросовестные организации будут включены в открытый реестр лицензированных управляющих компаний. В дальнейшем качество оказываемых ими услуг будет контролироваться, а нарушения грозят аннулированием лицензии. Также предусмотрено формирование списка дисквалифицированных руководителей управляющих компаний, однажды попав в который, человек уже не сможет вернуться в данную сферу деятельности. То есть можно будет исключить расправленные ныне ситуации, когда директора проштрафившихся компаний с легкостью банкротят их, практически тут же открывая аналогичную фирму.

- Вряд ли на первых порах будет массовый отсев компаний. Все зависит от качества их дальнейшей работы. Но новый механизм позволит убрать с рынка управления жилыми домами всех недобросовестных участников, - сказал Валерий Савченко. - И в этом, к слову, большая надежда на сознательных собственников, которые должны сообщать о фактах неисполнения компаний тех или иных пунктов договора с жильцами.

ЮЛИЯ ЮТКИНА.

БОЙКОТ-МОЙКОТ ВОСТОКУ НЕ СТРАШЕН

Поездка в Нефтекумский район, общение с местными жителями помогли лучше оценить реальное положение дел на востоке и увидеть его перспективу. Главное, что люди, проживающие на востоке края, высказывают желание жить лучше. И работать на это будущее

Исход русского населения с восточных территорий края - не новость. Если в целом по районам его присутствие по статданным оценивается на уровне 76%, то в отдельных поселениях этот показатель колеблется в пределах 50%. Но это как средняя температура по больнице. Потому что чем дальше на восток и ближе к границам с Дагестаном, тем доля присутствия русских меньше. По национальному признаку это уже монопопеления, где наличие представителей титульной нации России исчисляется десятками человек, где нет православных храмов, но обязательно есть мечеть, а иногда не одна. А любой земельный спор, сторонами которого выступают представители разных национальностей, воспринимается как межнациональный, то есть политический. Реалии таковы, что региональной и местной власти надо учиться удерживать равновесие в этих непростых условиях. Потому что русские всегда были скрепой государственности и играли роль буфера в случае возникновения межнациональных споров, что на Северном Кавказе актуально, как нигде. Кому легче помирить дагестанца с ногайцем? Правильно, представителем другой национальности. А учитывая миролюбие и терпение, которое, как известно, в менталитете русских, то это, бесспорно, их миссия.

«Это непростая задача, - размышляет министр по социально-экономическому развитию востока края Александр Коробейников. - Потому что экономика на востоке имеет немалую криминальную составляющую. Нефтекумье, например, «прославилось» насильственным устранением руководителей хозяйств. Один из взрывов прогремел прямо во дворе районной администрации. Держкие заказные убийства остались по сей день нераскрытыми, но понятно, что спор шел о передаче собственности. Получая приватизационную землю проходит зачастую в обход государственной власти. Компетентные органы о некоторых свершившихся фактах в этой сфере имущественных отношений узнают последними. Соседние республики оставили землю в государственной собственности, передав в управление муниципальной власти. А у нас раздали селянам земельные участки. Ясно, что далеко не каждый способен создать на своей земле самостоятельное хозяйство. Земля уходит крупным арендаторам или втяхую



Глава администрации аула Тукуй-Мектеб демонстрирует урожай помидоров.

скупаются, зачастую представителями соседних республик. Поэтому, как ни в какой другой территории, на Нефтекумье и в других восточных территориях необходимо, не откладывая, провести инвентаризацию земли, чтобы знать о реальном экономическом потенциале, на который можно опираться в реализации проектов по развитию востока края».

Мы едем в ногайский аул Тукуй-Мектеб. Степь по обе стороны дороги кажется бесконечной. Августовская жара высушила траву, зеленели одни колючки. Но и они, как выясняется, годятся на корм овцам. Многоотсычные отары этих неприхотливых животных лобыз выходят на дорогу, словно на обочине трава вкуснее, чем в бескрайнем поле. Ни в какой статочности не прохладит и некоторые стада коров, которых тоже здесь немало. Между тем значительную часть говядины - до 50% от потребности России - мы завозили из-за границы.

Вот еще одна отара числом не менее тысячи овец - уже в нескольких километрах от аула. Знакомимся с пастухом. Хамадулла Имангасиев - непрофессиональный пастух. Жители одной улицы объездили животных и пасут их по очереди. Сегодня он отвечает за отару. По сути, это азбука выживания на востоке. Каждый крутится как может: заботится о поголовье, ищет сбыт выращенной продукции.

Науку выживания учить местных не надо. Однако от реальной господдержки никто не откажется. Главное, чтобы она находилась в правильных адресатах, производящих сельхозпродукцию не по бумагам. В администрации аула Тукуй-Мектеб для разговора с министром по востоку Александром Коробейниковым собрался самый авторитетный в ауле люди. Имам, фермеры, местные депутаты. У каждого свое хозяйство. Никто в ауле не живет празднично. Преобладающее население - ногайцы. Это коренные жители, и потому судьба этой выжженной августовской степи, которая готова ожить и одарить дарами несметными, если восстановит систему мелиорации, им безразлична. Поначалу настороженный огонек в глазах быстро потух, когда речь пошла о простых, но жизненно важных вещах: как сделать так, чтобы степь ожила, чтобы дети, уезжающие работать на Крайний Север, захотели вернуться в родные края.

Вспомнили, как два года назад купили бычков и коров черно-пестрой породы из Центральной России, вывели, а реализовали некому. Приехали гости из Чечни, скупили по дешевке. Вот если бы, как раньше, действовала система заготовок, которая гарантированно покупала бы выращенную говядину и баранину на переработку, было бы больше уверенности в завтрашнем дне. «Живем в стихии, - делились собравшиеся своим наболелым. - Чтo вырастим, не знаем, кому продадим - тоже приблизительно. Вот и пользуемся заезжими людьми».

Договариваясь с банками о краткосрочных кредитах, без которых, понятно, трудно обойтись, учитывая сезонный характер сельхозпроизводства, в одиночку получать плохо. Чтобы обработать землю, нужна сельхозтехника. Каждому фермеру нужна всевозможная техника для обработки поля не под силу. Вот если бы скооперироваться или создать что-то вроде прехозных машинно-



тракторных станций. Однако эту проблему без помощи государства не решить. В здешнем климате под восточным солнцем бахчевые вырастают рано. Но сложно найти оптового покупателя. Самому стоять на рынке не всегда крестьянину за руки. Много забот на своем клочке земли. Лучшие помидоры на востоке, напротив, поздних сортов. До осени могли бы снабжать горожан отборным продуктом, выращенным без всякой химии. Вопрос вопросов - как гарантировать реализацию свежей продукции, а то, что не съедено, отправить на переработку. Спрос есть. Дело в организации.

Собидой рассказали, что в Ногайском районе Дагестана китайцы теплицы строят, в которых уже выращивают помидоры. Но это не те помидоры, которым может обрадоваться человек. Чтобы быстрее росли, чем-то сдобируют почву. Получается продукция с желтыми прожилками, водянистая. Разве можно сравнить с теми, что растут на орошаемом поле одного из местных хозяйств, на котором мы побывали после состоявшегося разговора. Здесь выращиваются те самые поздние сорта помидоров. Красных или начинающих набирать силу пока мало. Но видно по числу еще зеленых овощей, ожидается богатый урожай. На том же поле зреют поздние сорта кабачков.

В свете введенных против России санкций и наших вынужденных ответных шагов по запрету ввоза импортной сельхозпродукции перспективы просматриваются богатые. Работник СПК ООО «Восток», член консультативного совета по рассмотрению проблемных вопросов межрегиональных взаимоотношений «Совет мира и дружбы» МО Тукуй-Мектебского сельсовета Курбан Даигов сказал, словно припечалась: «Кто бойкоты мойкоты придумал, тот проиграет...». Регион готов подключиться к обеспечению продовольственной безопасности страны. Только

важно без промедления вплотную заняться экономикой, испривет перекосы, не дающие использовать богатейший потенциал восточных районов. Помочь крестьянину со сбытом продукции, получением банковских кредитов, направить господдержку тем, кто занимается реальным делом, а не тем «овощеводом», на которых заведены уголовные дела. Потому что к производству витаминной продукции те не имеют никакого отношения. И помощь государства досталась им незаконно.

Коров в здешних краях хватает, а молока нет. Просто некому продавать. Поэтому все молоко высасывают телята. Коров просто не доят - нет такой необходимости. А если будут организованы сбор и доставка на переработку молока, крестьяне готовы вернуться к традиционному для этих краев виду животноводства - молочному. Буренок надо будет просто раздоят.

В этих местах на сезон приходится три укоса люцерны. Для животноводства лучше не придумать. А семена, пожаловался фермер, один из участников разговора, покупать пришлось в Турции. А ведь и свои могли бы выращивать. Есть в районе комплексы для очистки семян, куда селяне везут собранные семена на предпоследнюю обработку. Но логичнее, чтобы всем циклом по выращиванию и подготовке семян занималось бы специализированное хозяйство. Без инфраструктуры, работающей на крестьян, не добиться высоких результатов.

нах, которыми владеют краевой и российский-го уровня холдинги.

«Стоит задача убедить крупного инвестора прийти в восточные районы, - отметил Александр Коробейников. - Здесь богатство лежит под ногами, надо только наклониться и поднять. Смущают инвестора сложные межнациональные отношения, непрозрачность экономики. Но ситуация не безнадежна. Именно бизнес способен внести тот конструктив, которого не хватает востоку. Другой путь - объединение, кооперация мелких производителей сельхозпродукции. На этом направлении, можно сказать, лед тронулся. Овощеводы решили объединиться в ассоциацию, чтобы совместно решать проблемы переработки и сбыта выращенного урожая. Идея родилась в Курском районе, но заинтересованность проявили представители всех семи восточных районов. Очень важно, что краевая власть уже получила принципиальную поддержку власти муниципальной и местных элит в своем намерении сделать экономику прозрачной, наполнить ее новым содержанием, помочь жителям в решении насущных проблем. Временно исполняющий обязанности губернатора Владимир Владимиров развитию восточных районов уделяет пристальное внимание. Принят ряд решений по увеличению финансирования социально значимых проектов в регионе. Создана группа по рассмотрению специальной рабочей группы в составе межведомственной комиссии по социально-экономическому развитию края трудится над созданием реальной программы по улучшению экономической и социальной ситуации на востоке края».

Как образно заметил атаман города Нефтекумского Александр Карпушин, «кто сосчитает этот скот без прописки и приписки, тому золотую медаль». Государство должно владеть полной информацией, какими ресурсами обладает восток края, какова реальная налоговая база региона. Но это не означает, что надо задавить инициативу и предпринимательство людей, научившихся выживать в немыслимых для некоторых условиях. Им надо помочь, дать им то, чего им не хватает. Сделать жизнь здесь комфортной, чтобы молодежь возвращалась. Все получится, если движение будет встречным.

ЛЮДИЛА КОВАЛЕВСКАЯ. Фото автора.

Ставропольпромстройбанк - ОАО Банк, проверенный временем! Ставропольпромстройбанк - ОАО подписал соглашение о сотрудничестве с ОАО «МСП Банк» Являясь региональным Банком, активно поддерживающим развитие малого и среднего бизнеса в крае, Ставропольпромстройбанк - ОАО использует различные банковские инструменты для выполнения этой задачи. Так, в начале августа 2014 г. между Ставропольпромстройбанк - ОАО и ОАО «МСП Банк» подписано соглашение о сотрудничестве, на основании которого начато кредитование субъектов малого и среднего предпринимательства за счет целевых ресурсов открытого акционерного общества «Российский Банк поддержки малого и среднего предпринимательства» (ОАО «МСП Банк») по кредитным продуктам для субъектов МСП «Микрокредит МСП» и «МСП - Неторговый сектор». ОАО «МСП Банк» реализует финансовую поддержку малого и среднего предпринимательства (МСП) с 2004 года и является проводником государственных ресурсов для малого и среднего бизнеса на территории всей страны. Государственная корпорация «Банк развития и внешнеэкономической деятельности (Внешэкономбанк)» владеет 100% голосующих акций открытого акционерного общества «Российский Банк поддержки малого и среднего предпринимательства». Информация о Программе финансовой поддержки малого и среднего предпринимательства представлена на официальном сайте ОАО «МСП Банк» www.mspbank.ru. Ставропольпромстройбанк - ОАО. Лицензия ЦБ РФ на осуществление банковских операций № 1298 от 30.08.2004г. ОАО «МСП Банк». Лицензия ЦБ РФ № 3340 от 11.09.2012г.

АКТУАЛЬНО В Ставрополе зарегистрировано 421400 горожан Итоги социально-экономического развития краевого центра в первом полугодии 2014-го озвучены на совещании в администрации Ставрополя ДИНАМИКА во многих направлениях положительная. Например, объем отгрузки товаров в обрабатывающих производствах города вырос по сравнению с тем же периодом прошлого года на 15,7% и достиг 11,9 млрд рублей. Не может не радовать, что на предприятиях пищевой и перерабатывающей промышленности увеличился объем производства продукции. Как сообщает пресс-служба администрации города, произведено почти в девять раз больше мяса и субпродуктов, почти на 30% больше сливочного масла и на 6,4% - колбасы. Объем строительных работ увеличился на 26,4%, в эксплуатацию введено 107,9 тыс. кв. метров жилья. Рост в розничной торговле достиг 107,2 млрд руб., а оборот сферы общественного питания увеличился до 6 млрд руб. Выручка на 11,8% и средняя зарплата, теперь она составляет 27230 рублей. Кроме того, можно говорить об улучшении демографической ситуации. На 1 июня в краевом центре зарегистрировано 421,4 тыс. жителей. За первые пять месяцев родились 2302 ребенка. А это на 152 тысячи больше, чем в прошлом году. Т. ЧЕРНОВА.

ГРОМКОЕ ДЕЛО ЭКС-МЭРУ ЛУНИНУ ДАЛИ 9 ЛЕТ Бывший глава Михайловска Александр Лунин признан судом виновным во взяточничестве, превышении должностных полномочий и подделке документа. В его уголовном деле в общей сложности 18 эпизодов. По данным СУ СКР по краю, сообщила пресс-служба ведомства, в 2010 и 2011 годах А. Лунин незаконно, без проведения торгов, предоставил гражданам в аренду участки из земель населенных пунктов, государственная собственность на которые не разграничена. В 2011 году А. Лунин в нарушение решения Думы Михайловска о строительстве комплекса многоквартирных домов и детского дошкольного учреждения подписал разрешение на строительство многоквартирного жилого дома со встроенными помещениями на участке, предназначенном для возведения двухэтажного детского сада. Следствием стало установление, что в период с 2009 по 2011 год обвиняемый неоднократно получал взятки в сумме от 450 тысяч до 2,5 миллиона рублей от граждан и предпринимателей за предоставление в аренду земельных участков для индивидуального жилищного строительства, строительства аптеки, кафе и торгово-офисных зданий. Общая сумма взятки составила 6,6 миллиона рублей. Приговором Шпаковского райсуда А. Лунину назначено наказание в виде 9 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима и штраф в 40 млн рублей. В. ЛЕЗВИНА.



ПОНЕДЕЛЬНИК

25 августа

Первый канал

5.00 Доброе утро! (0+)
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости (12+)
9.15 Контрольная закупка (12+)
9.45 Жить здорово! (12+)
10.55 Модный приговор (12+)
12.20 Сегодня вечером (16+)
14.10 Добрый день! (0+)
15.15 «Ясмин» (16+)
17.00 Наедине со всеми (16+)
18.50 Давай поженимся! (16+)
19.50 Пусть говорят (16+)
21.00 Время (16+)
21.30 Кирилл Кяро, Иван Ганесян, Мария Ананианова, Николай Чиндяйкин в документальном сериале «**Чужах**» (16+)
23.30 «Первая мировая» (12+)
0.30 «Фарго» (18+)
1.25 Худ. фильм «**3 женщины**» (США) (16+)

Россия + СГТРК

5.00 Утро России (0+)
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.45, 19.35 Вести. Ставропольский край
9.00 Договор с кровью» (12+)
9.55 О самом главном (0+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести (12+)
11.50, 14.50, 18.05 Вести. Дежурная часть (12+)
12.00 «Тайны следствия» (12+)
13.00 Особый случай (12+)
15.00 Большие надежды (12+)
16.00 «Пока станица спит» (12+)
18.15 Прямой эфир (12+)
20.50 Спокойной ночи, малыши (0+)
21.00 Сериал «**Письма на стекле**» (12+)
0.40 «Большой африканский разлом» (12+)
1.45 «Большая игра» (СССР - Болгария) (12+)

НТВ

6.00 НТВ утром (12+)
8.10 До суда (16+)
9.05, 10.20 «Возвращение Мухтара» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня (16+)
11.30, 14.30, 17.30 Чрезвычайное происшествие (16+)
11.55, 13.20 Суд присяжных (16+)
14.55 «Прокурорская проверка» (16+)
16.30 «Москва. Три вокзала» (16+)
18.00 Говорим и показываем (16+)
19.55 «Брат за брата» (16+)
22.40, 0.00 «Ментовские войны» (16+)
0.55 «Глухарь. Возвращение» (16+)
1.55 Дорогая дорога (16+)

СТС

6.00 Мультфильмы (0+)
6.35 Мультсериалы (6+)
8.00, 0.00 «Даешь молодежь!» (16+)
9.00, 13.30, 23.40, 1.05 «6 кадров» (16+)

СРЕДА

27 августа

Первый канал

5.00 Доброе утро! (0+)
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости (12+)
9.15 Контрольная закупка (12+)
9.45 Жить здорово! (12+)
10.55 Модный приговор (12+)
12.20, 21.30 «Нюхач» (16+)
14.25 Добрый день! (0+)
15.15 «Позднее раскание» (12+)
17.00 Наедине со всеми (16+)
18.50 Давай поженимся! (16+)
19.50 Пусть говорят (16+)
21.00 Время (16+)
23.30 «Первая мировая» (12+)
0.35 «Фарго» (18+)
1.35 Худ. фильм «**Каблук**» (США - Австралия) (12+)

Россия + СГТРК

5.00 Утро России (0+)
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.45, 19.35 Вести. Ставропольский край
9.00 «Измержитель ума. IQ» (12+)
9.55 О самом главном (0+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести (12+)
11.50, 14.50, 18.05 Вести. Дежурная часть (12+)
12.00 «Тайны следствия» (12+)
13.00 Особый случай (12+)
15.00 Большие надежды (12+)
16.00 «Пока станица спит» (12+)
18.15 Прямой эфир (12+)
20.50 Спокойной ночи, малыши (0+)
21.00 «Письма на стекле» (12+)
0.40 «Крымская фабрика грёз»
1.45 «Большая игра» (12+)

НТВ

6.00 НТВ утром (12+)
8.10 До суда (16+)
9.05, 10.20 «Возвращение Мухтара» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня (16+)
11.30, 14.30, 17.30 Чрезвычайное происшествие (16+)
11.55, 13.20 Суд присяжных (16+)
14.55 «Прокурорская проверка» (16+)
16.30 «Москва. Три вокзала» (16+)
18.00 Говорим и показываем (16+)
19.55 «Брат за брата» (16+)
22.40, 0.00 «Ментовские войны» (16+)
1.00 «Глухарь. Возвращение» (16+)

СТС

6.00 Мультфильмы (0+)
6.35 Мультсериалы (6+)
8.00, 0.00 «Даешь молодежь!» (16+)
9.00, 18.00 «Воронины» (16+)
10.00 «Последний из Магика» (16+)

20.30 Триллер «**Пункт назначения-1**» (США) (16+)
0.30 Триллер «**Пункт назначения-2**» (США) (16+)

ТВ-3

6.00 Мультфильмы (0+)
9.00 Далеко и еще дальше (12+)
10.00 Параллельный мир (12+)
11.30 «Аврора» (12+)
13.30, 18.00, 1.15 X-версии (12+)
14.00 Охотники за привидениями (16+)
15.00 Мистические истории (16+)
16.00 Гадалка (12+)
17.30 «Слепая» (12+)
18.30 «Пятая стража» (16+)
19.30 «Касл» (12+)
21.15 «Секретные материалы» (16+)
23.00 Брюс Уиллис, Джон Малкович, Морган Фримэн в бовевике «**Рэд**» (США) (12+)
1.45 «Путешествие в машине времени» (США) (12+)

ТНТ

6.00 Мультсериалы (12+)
9.00, 23.20 Дом-2 (16+)
10.30 Битва экстрасенсов (16+)
11.30 Комедия «**Я никогда не буду твоей**» (США) (12+)
13.30 «Универ» (16+)
14.30 «САШАТАНЯ» (16+)
19.30 «Физрук» (16+)
20.30 «Дружба народов» (16+)
21.00 Адам Сэндлер, Дженнифер Энистон, Николь Кидман в комедии «**Притворись моей женой**» (США) (16+)
1.20 Триллер «**Кровавая работа**» (США) (16+)

Домашний

6.00 Удачное утро (16+)
7.30 Джейми: обед за 30 минут (16+)
8.00 Полезное утро (16+)
8.40 Летний фреш (16+)
9.05 По делам несовершеннолетних (16+)
11.00 Снимите это немедленно! (16+)
12.00 Домашняя кухня (16+)
13.00 Астролог (16+)
14.00 Сериал «**И все-таки я люблю**» (16+)
17.00 Сериал «**Мои восточные ночи**» (16+)
18.00 «Она написала убийство» (16+)
18.55, 0.00 «Одна за всех» (16+)
19.00 «Не родись красивой» (16+)
20.40 «Доктор Хаус» (16+)
0.30 «Семейный ужин» (16+)

Перец

6.00 Веселые истории из жизни (16+)
6.40 Худ. фильм «**Раздолбай**» (16+)
8.30 Улетные животные (16+)
9.30 «Дальнобойщики-2» (16+)
11.30 «Солдаты-17» (16+)
14.30 «Дорога. Народные мстители» (16+)
15.30 «Есть тема! Кто главнее на дорогах?» (16+)
16.30 «Что скрывают страховщики?» (16+)
17.30 Вне закона (16+)
18.30, 20.30 Дорожные войны (16+)

20.30, 0.30 Триллер «**Пункт назначения-4**» (США) (16+)

ТВ-3

6.00 Мультфильмы (0+)
9.00 Далеко и еще дальше (12+)
10.00 Параллельный мир (12+)
11.30 «Аврора» (12+)
13.30, 18.00, 1.15 X-версии (12+)
14.00 Охотники за привидениями (16+)
15.00 Мистические истории (16+)
16.00 Гадалка (12+)
17.30 «Слепая» (12+)
18.30 «Пятая стража» (16+)
19.30 «Касл» (12+)
21.15 «Секретные материалы» (16+)
23.00 «Катастрофа в День независимости» (Канада) (12+)
1.15 «Приключения Тома Сойера и Гекльберри Финна» (0+)

ТНТ

5.50 «Салон Вероники» (16+)
6.20 «Саша + Маша» (16+)
7.00 Мультсериалы (12+)
9.00, 23.05 Дом-2 (16+)
10.30 Битва экстрасенсов (16+)
11.30 «Невеста с того света» (16+)
13.30 «Универ» (16+)
14.30 «Интерны» (16+)
19.30 «Физрук» (16+)
20.30 «Дружба народов» (16+)
21.00 «Он, я и его друзья» (США) (16+)
1.05 Комедия «**Папаша без вредных привычек**» (Франция) (12+)

Домашний

6.00 Удачное утро (16+)
7.30 Джейми: обед за 30 минут (16+)
8.00 Полезное утро (16+)
8.40 Летний фреш (16+)
9.05 По делам несовершеннолетних (16+)
11.00 Снимите это немедленно! (16+)
12.00 Домашняя кухня (16+)
13.00 Астролог (16+)
14.00 «И все-таки я люблю» (16+)
17.00 «Мои восточные ночи» (16+)
18.00 «Она написала убийство» (16+)
18.55, 0.00 «Одна за всех» (16+)
19.00 «Не родись красивой» (16+)
20.40 «Доктор Хаус» (16+)
0.30 Худ. фильм «**Путешествие во любовьность**» (16+)

Перец

6.00 Веселые истории из жизни (16+)
6.30, 1.30 Худ. фильм «**Приказано взять живым**» (16+)
8.30 Улетные животные (16+)
9.30 «Дальнобойщики-2» (16+)
11.30 «Солдаты-17» (16+)
14.30 «Дорога. Гонщик-угощник» (16+)

Первый канал

19.00, 0.00 Улетное видео (16+)
22.00 КВН. Играют все (16+)
23.00 «Солдаты-9» (16+)
0.30 «Дневники «Красной туфельки» (18+)
1.00 Удачная ночь (16+)
1.30 Худ. фильм «**Четыре таксиста и собака-2**» (16+)

«ПЯТЫЙ» канал

6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 Сейчас
6.10 Утро на «5» (6+)
9.30 Место происшествия
10.30, 12.30 «Непобедимый» (16+)
14.35, 16.00 Военная драма «**Паршивые овцы»** (16+)
19.00, 0.15 «Детективы» (16+)
20.30, 22.25 «След» (16+)
23.20 Момент истины (16+)

ТВЦ

6.00 Настроение (0+)
8.15 Детектив «**Ларец Марии Медичи**» (12+)
9.55, 11.50 «Подруга особого назначения» (12+)
11.30, 14.30, 17.30, 22.00, 0.00 События (16+)
14.50, 19.30 Город новостей (0+)
15.10, 21.45 Петровка, 38 (16+)
15.30 Док. фильм «О чем молчала Ванга» (12+)
16.15, 17.50 Сериал «**Чисто английское убийство**» (12+)
18.25 Право голоса (16+)
19.45 Драма «**Отрыв**» (16+)
22.30 «Атомная стража». Спец. репортаж (16+)
23.05 «Без обмана» - «Хитрая уловка» (16+)
0.35 Футбольный центр (0+)
1.05 «Мозговой штурм. Возможности организма» (12+)
1.45 Худ. фильм «**Вера**» (16+)

Спорт

6.10, 9.05 «Такси» (16+)
7.00 Панорама дня (0+)
10.00, 23.05 Эволюция (0+)
12.00, 22.45 Большой спорт (0+)
12.20 Худ. фильм «**Slove. Прямо в сердце**» (16+)
14.20 Основная элемент (0+)
14.55 Дзюдо. ЧМ. Прямая трансляция (0+)
16.05 Большой спорт. Летние юношеские Олимпийские игры (0+)
16.35, 1.15 «24 кадра» (16+)
17.05 «Восход Победы» - «Курская буря» (16+)
18.00 «Восход Победы» - «Днепр: крах Восточного вала» (0+)
18.55 Худ. фильм «**Утомленные солнцем-2. Предстояние**» (16+)
1.45 Наука на колесах (0+)

15.30 «Есть тема! Бухло - зло» (16+)
16.30 «Что скрывают наркологи?» (16+)
17.30 Вне закона (16+)
18.30, 20.30 Дорожные войны (16+)
19.00, 0.00 Улетное видео (16+)
22.00 КВН. Играют все (16+)
23.00 «Солдаты-9» (16+)
0.30 «Дневники «Красной туфельки» (18+)
1.00 Удачная ночь (16+)

«ПЯТЫЙ» канал

6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 Сейчас
6.10 Утро на «5» (6+)
9.30 Место происшествия
10.30, 12.30, 16.00 Иван Лапиков, Петр Вельяминов, Олег Башиляев, Ефим Колеякин, Ада Роговцева в сериале «**Вечный зов**» (12+)
19.00 «Детективы» (16+)
20.30, 22.25 «След» (16+)
0.00 Леонид Куравлев, Наталья Варлей, в мистическом фильме «**Вий**» (12+)
1.30 «Вечера на хуторе близ Диканьки» (12+)

ТВЦ

6.00 Настроение (0+)
8.10 «Человек с бульвара Капуцино» (0+)
10.05 Док. фильм «Георгий Вицин. Отшельник» (12+)
10.55 Доктор И... (16+)
11.30, 14.30, 17.30, 22.00, 0.00 События (16+)
11.50 Худ. фильм «**Исчезновение**» (16+)
13.35 «Мосфильм. Фабрика советских грёз» (12+)
14.50, 19.40 Город новостей (0+)
15.10, 21.45 Петровка, 38 (16+)
15.30 «Без обмана» - «Ни под каким соусом!» (16+)
16.15, 17.50 «Чисто английское убийство» (12+)
18.25 Право голоса (16+)
19.45 «Отрыв» (16+)
22.30 «Линия защиты» - «Умру под каблуком» (16+)
23.05 «Хроники московского быта. Когда не было кино» (12+)
0.35 «Любимая дочь папы Карло» (16+)

НТВ

6.00 НТВ утром (12+)
8.10 До суда (16+)
9.05, 10.20 «Возвращение Мухтара» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня (16+)
11.30, 14.30, 17.30 Чрезвычайное происшествие (16+)
11.55, 13.20 Суд присяжных (16+)
14.55 «Прокурорская проверка» (16+)
18.00 Говорим и показываем (16+)
19.55 «Брат за брата» (16+)
22.40, 0.00 «Ментовские войны» (16+)
1.00 «Глухарь. Возвращение» (16+)
1.55 Дачный ответ (0+)

СТС

6.00 Мультфильмы (0+)
6.35 Мультсериалы (6+)
8.00, 0.00 «Даешь молодежь!» (16+)
9.00, 9.45, 18.30 «Воронины» (16+)

ВТОРНИК

26 августа

Первый канал

9.30, 23.30 «6 кадров» (16+)
9.50, 17.30 «Последний из Магика» (16+)
10.50, 14.00 «Восьмидесятые» (16+)
11.20 «Бросок кобры» (16+)
15.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
17.00, 21.00 «Кухня» (16+)
21.30 Худ. фильм «**Бросок кобры-2**» (16+)
0.00 «Даешь молодежь!» (16+)
0.30 Большой вопрос (16+)
1.05 «Два короля» (16+)

Культура

6.30, 9.00 Евроньюс (0+)
7.00 Доброе утро, Ставрополь! 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры (0+)
10.20 Фрэнк Синатра, Джун Элизон в мюзикле «**Пока плывут облака**» (США) (0+)
12.40, 21.35 «Австралия - путешествие во времени» (0+)
13.35, 23.20 «Адютант его превосходительства» (6+)
15.10 Спектакль «**Синьор Тодерозин**» (0+)
17.15 Док. фильм «Три тайны адвоката Плевако» (12+)
17.45 «Примадонны мировой оперы». О. Перетятко (0+)
18.50 Док. фильм «Фенимор Купер» (0+)
19.15 «Больше, чем любовь». Эрнест Хемингуэй и Мари Уэлш (0+)
20.00 «Большая семья». Роман Карцев (0+)
20.55 Спокойной ночи, малыши (0+)
21.05 «Сергей Михайлович Эйзенштейн - архитектор кино» (0+)
22.30 С. Соловьев «Монолог в 4 частях» (0+)
0.45 Док. фильм «Интеллигент. Виссарион Белинский» (0+)
1.40 Док. фильм «Фасиль-Гебби. Лагерь, заставший в камне» (0+)
1.55 Московский симфонический оркестр под управлением Павла Когана. Произведения И. Брамса, Дж. Верди (0+)

РЕН-Ставрополь

5.00 «Следаки» (16+)
6.00, 7.00, 12.30, 19.00 Новости 24. Ставрополь (Ст) (16+)
6.30 Пять вопросов (Ст) (16+)
7.30, 20.00, 22.15, 23.30 Смотреть всем! (16+)
8.30, 19.30, 23.00 Новости 24 (16+)
11.00 Док. проект «Битва затерянных миров» (16+)
12.00 Информационная программа 112 (16+)
12.45 Михайловск (Ст) (16+)
13.00 Званый ужин (16+)
14.00 Семейные драмы (16+)
16.00 Не ври мне! (16+)
18.00 Верное средство (16+)
20.30, 0.30 Триллер «**Пункт назначения-3**» (США - Германия) (16+)

ЧЕТВЕРГ

28 августа

Первый канал

9.30, 13.30, 23.30 «6 кадров» (16+)
11.15, 14.00 «Восьмидесятые» (16+)
11.45 «Призрачный гонщик. Дух мщения» (16+)
15.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
18.00, 21.00 «Кухня» (16+)
21.30 «Терминатор-3. Восстание машин» (16+)
0.30 Большой вопрос (16+)
1.30 Худ. фильм «**Смертельная глубина**» (16+)

Культура

6.30, 9.00 Евроньюс (0+)
7.00 Доброе утро, Ставрополь! 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры (0+)
10.20 Уильям Пауэлл, Айрин Данн, Элизабет Тейлор в фильме «**Жизнь с отцом**» (США) (12+)
12.20 «Лето Господне». Успение Пресвятой Богородицы (0+)
12.45, 21.35 «Австралия - путешествие во времени» (0+)
13.35, 23.20 «Адютант его превосходительства» (6+)
14.50 Док. фильм «Типпокрот» (0+)
15.10 Спектакль «**Не все коту масленица**» (0+)
16.55 «Интеллигент. Виссарион Белинский» (0+)
17.45 «Примадонны мировой оперы». О. Бородина (0+)
19.15 Док. фильм «Простой непростой Сергей Никоненко» (0+)
20.00 Док. фильм «Дорога на «Маяк». Плутоний для русской бомбы» (0+)
20.55 Спокойной ночи, малыши (0+)
21.05 «Третье измерение Александра Андреевича» (0+)
22.30 С. Соловьев «Монолог в 4 частях» (0+)
1.55 Концерт Московского камерного хора под управлением В. Минина (0+)

РЕН-Ставрополь

5.00 «Следаки» (16+)
6.00 Пять вопросов (Ст) (16+)
7.00, 12.30, 19.00 Новости 24. Ставрополь (Ст) (16+)
7.30, 20.00, 22.15, 23.30 Смотреть всем! (16+)
8.30, 19.30, 23.00 Новости 24 (16+)
9.00 Территория заблуждений (16+)
11.00 «Тайны мира» - «Заряд Вселенной» (16+)
12.00 Информационная программа 112 (16+)
12.45 Дорожные хроники (Ст) (16+)
13.00 Званый ужин (16+)
14.00 Засуди меня (16+)
15.00 Семейные драмы (16+)
16.00 Не ври мне! (16+)
18.00 Верное средство (16+)
20.30 Триллер «**Пункт назначения-5**» (США) (16+)

ТВ-3

6.00 Мультфильмы (0+)
9.00 Далеко и еще дальше (12+)
10.00 Параллельный мир (12+)
11.30 «Аврора» (12+)
13.30, 18.00, 1.15 X-версии (12+)
14.00 Охотники за привидениями (16+)
15.00 Мистические истории (16+)
16.00 Гадалка (12+)
17.30 «Слепая» (12+)
18.30 «Пятая стража» (16+)
19.30 «Касл» (12+)
21.15 «Секретные материалы» (16+)
23.00 «Идеальный незнакомец» (США) (16+)
1.45 Триллер «**Шпионские игры»** (США) (16+)

ТНТ

5.50 Сериал «**Только правда**» (16+)
6.45 «Саша + Маша» (16+)
7.00 Мультсериалы (12+)
9.00, 23.00 Дом-2 (16+)
10.30 Битва экстрасенсов (16+)
11.30 «Притворись моей женой» (16+)
14.00 «Универ» (16+)
14.30 «Универ. Новая общага» (16+)
19.30 «Физрук» (16+)
20.30 «Пятая стража» (16+)
21.00 Ева Лонгория, Пол Радд, Лэйк Белл в комедии «**Невеста с того света**» (США) (16+)
1.00 Комедийный боевик «**Тот самый человек**» (Германия - США) (16+)

Домашний

6.30 Удачное утро (16+)
7.00 Джейми: обед за 30 минут (16+)<

Началась борьба за «золотые» очки

РЕЗУЛЬТАТЫ МАТЧЕЙ ГРУППЫ «1»: «Дружба» - «Афипс» - 0:1, СКЧФ - ТСК - 0:2, «Сочи» - «Торпедо» - 2:2, «Черноморец» - «Жемчужина» - 4:0, «Витязь» - «Биолог» - 1:0.



Фотос с сайта www.dynamostav.ru

В Ставрополе, и в Пятигорске 20 августа состоялось торжественное открытие футбольного сезона 2014/2015.

ЗОНА «ЮГ». 3-й ТУР

Потеряв два очка в первом матче турнира, ставропольское «Динамо-ГТС» открывало сезон в красном центре официальным матчем с «Астраханью».

Как всегда, на берегах оказалось много подвыпивших отдыхающих, а в воде - детей на надутых матрасах и подростков в резиновых лодках без родительского контроля.

Смертельно опасный купальный сезон

Спасатели ПАСС СК, инспекторы ГИМС МЧС России по СК и представители полиции в минувшие выходные проверили пляжи озера Волчьего Борота Новоселицкого района.



Произошла на реке Куме недалеко от дачного поселка «Радуга» в Советском районе.

ВНИМАНИЕ, МАРШРУТКА!

По сообщению ОГИБДД управления МВД РФ по г. Ставрополю, в краевом центре в течение этой недели сотрудниками ГАИ проводится комплекс профилактических мероприятий под условным наименованием «Маршрутка».

ВНИМАНИЕ, МАРШРУТКА!

По сообщению ОГИБДД управления МВД РФ по г. Ставрополю, в краевом центре в течение этой недели сотрудниками ГАИ проводится комплекс профилактических мероприятий под условным наименованием «Маршрутка».

ВНИМАНИЕ, МАРШРУТКА!

По сообщению ОГИБДД управления МВД РФ по г. Ставрополю, в краевом центре в течение этой недели сотрудниками ГАИ проводится комплекс профилактических мероприятий под условным наименованием «Маршрутка».

Table with columns: В, Н, П, М, О. Rows for teams like Таганрог, МИТОС, Динамо-ГТС.

ДВИЖЕНИЕ БЕЗ ОПАСНОСТИ

В ПЯТИГОРСКОМ ГОРОДСКОМ СУДЕ РАССМОТРЕНО УГОЛОВНОЕ ДЕЛО В ОТНОШЕНИИ БЫВШЕГО И. О. НАЧАЛЬНИКА ОТДЕЛЕНИЯ ПО РАБОТЕ С ЛИЧНЫМ СОСТАВОМ ОТДЕЛА МВД РОССИИ ПО ЖЕЛЕЗНОВОДСКУЮ, ОБВИНЯЕМОГО В ПОЛУЧЕНИИ ВЗЯТОК В КРУПНОМ РАЗМЕРЕ.

«Бывший полицейский», - рассказала пресс-секретарь суда А. Котова, - брал деньги с различных людей, дабы ускорить процедуру по их назначению на должности в местном ОМВД.

Он подозревается в умышленном причинении легкого и тяжелого вреда здоровью по неосторожности. Следствием установлено, что ночью 5 июля полицейский в компании знакомых на одной из улиц Пятигорска нанес многочисленные удары ногами и руками жителю одного из близлежащих домов и теломнянику, с которыми у него произошла ссора.

Как сообщила в пресс-службе краевого полицейского главка, команда взвода патрульно-постовой службы по поручению своего знакомого передал взятку в сумме 250 тысяч рублей сотруднику правоохранительных органов.

Заявления и документы, необходимые для участия в конкурсе на указанные вакантные должности, принимаются квалификационной коллегией судей Ставропольского края с 22 августа по 22 сентября 2014 года с 10 до 16 часов (в рабочие дни) по адресу: г. Ставрополь, ул. Дзержинского, 2, каб. 209.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

Квалификационная коллегия судей Ставропольского края объявляет об открытии вакансий на должности: председателя Невфтекумского районного суда Ставропольского края (1 вакантная должность);

КПК «Партнер Плюс» Контактные телефоны: 8 (8652) 72-66-54; 8-905-462-7243.

СТАВРОПОЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ НЕПРЕРЫВНОГО МЕДИЦИНСКОГО И ФАРМАЦЕВТИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Стоматология и Фармация. Возможна индивидуальное обучение. Адрес: Ставрополь, ул. Кирова, 25.

Горькая судьба алкоголика. Думаешь, мы не знаем, почему ты пьешь? Все просто: не доволен своим местом в жизни.

КРЕМАЦИЯ В г. РОСТОВЕ-НА-ДОНУ. 8-800-100-11-39 8-988-554-11-87

ЗВОНИТЬ С 6.00 ДО 24.00 ООО «РОСТОВСКОЕ ПОХОРОННОЕ БЮРО»

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ 22-24 августа. Информация с сайта РАСПИСАНИЕ ПОГОДЫ (www.rp5.ru)

МОРСКОЙ ПЛАНКТОН В КОСМОСЕ

Эксперимент «Тест» по забору биопроб с иллюминаторов и внешней поверхности МКС дал уникальные результаты.

ГОЛЛАНДЦЫ «ЗАЖАЛИ» СКИФСКОЕ ЗОЛОТО. Музей в Нидерландах, где выставлено золото скифов из музеев Крыма, решил не передавать экспонаты ни Украине, ни Крыму.

ПАЦИЕНТ, СКОРЕЕ, ЖИВ... Больница в австралийском Мельбурне ошибочно разместила извещения о смерти 200 своих живых пациентов.

СТАВРОПОЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ НЕПРЕРЫВНОГО МЕДИЦИНСКОГО И ФАРМАЦЕВТИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

продолжает прием студентов по СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: СТОМАТОЛОГИЯ (врач-стоматолог) ФАРМАЦИЯ (провизор)

возможно индивидуальное обучение 355006, г. Ставрополь, ул. Кирова, 25. (8652) 33-42-41, www.sinnmfo.ru

Горькая судьба алкоголика

Думаешь, мы не знаем, почему ты пьешь? Все просто: не доволен своим местом в жизни. Но помни: страх не соответствовать водкой не лечится, а лишь подавляется на время.

Наш адрес: Краснодарский край, ст. Отрядная (наркологический центр «Белые Столбы»). Тел.: 8-918-38-92-993, 8-861-44-333-7-88.

КРЕМАЦИЯ В г. РОСТОВЕ-НА-ДОНУ 8-800-100-11-39 8-988-554-11-87

ЗВОНИТЬ С 6.00 ДО 24.00 ООО «РОСТОВСКОЕ ПОХОРОННОЕ БЮРО»

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ 22-24 августа. Информация с сайта РАСПИСАНИЕ ПОГОДЫ (www.rp5.ru)

МОРСКОЙ ПЛАНКТОН В КОСМОСЕ

Эксперимент «Тест» по забору биопроб с иллюминаторов и внешней поверхности МКС дал уникальные результаты.

ГОЛЛАНДЦЫ «ЗАЖАЛИ» СКИФСКОЕ ЗОЛОТО. Музей в Нидерландах, где выставлено золото скифов из музеев Крыма, решил не передавать экспонаты ни Украине, ни Крыму.

ПАЦИЕНТ, СКОРЕЕ, ЖИВ... Больница в австралийском Мельбурне ошибочно разместила извещения о смерти 200 своих живых пациентов.

Горькая судьба алкоголика. Думаешь, мы не знаем, почему ты пьешь? Все просто: не доволен своим местом в жизни.

КРЕМАЦИЯ В г. РОСТОВЕ-НА-ДОНУ. 8-800-100-11-39 8-988-554-11-87

ЗВОНИТЬ С 6.00 ДО 24.00 ООО «РОСТОВСКОЕ ПОХОРОННОЕ БЮРО»

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ 22-24 августа. Информация с сайта РАСПИСАНИЕ ПОГОДЫ (www.rp5.ru)

МОРСКОЙ ПЛАНКТОН В КОСМОСЕ

Эксперимент «Тест» по забору биопроб с иллюминаторов и внешней поверхности МКС дал уникальные результаты.

ГОЛЛАНДЦЫ «ЗАЖАЛИ» СКИФСКОЕ ЗОЛОТО. Музей в Нидерландах, где выставлено золото скифов из музеев Крыма, решил не передавать экспонаты ни Украине, ни Крыму.

ПАЦИЕНТ, СКОРЕЕ, ЖИВ... Больница в австралийском Мельбурне ошибочно разместила извещения о смерти 200 своих живых пациентов.

Горькая судьба алкоголика. Думаешь, мы не знаем, почему ты пьешь? Все просто: не доволен своим местом в жизни.

КРЕМАЦИЯ В г. РОСТОВЕ-НА-ДОНУ. 8-800-100-11-39 8-988-554-11-87